
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 
 

Satuan Pendidikan  : TK Pertiwi II Jimbung 

Kelas/Semester           : B/I  

Tema               : Alam Semesta 

Sub Tema             : Benda-benda Langit 

Sub Sub Tema             : Matahari 

Pembelajaran ke         :  XVI 

Alokasi Waktu           : 10 Menit  

 

KOMPETENSI DASAR 
NILAI AGAMA DAN MORAL : 1.1, 3.2, 4.2 

KOGNITIF     : 3.6, 4.6 

FISIK MOTORIK     : 3.3, 4.3 

BAHASA     :  3.10, 4.10 

SENI      :  3.15, 4.15 

SOSIAL EMOSIONAL     :  2.8 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Anak Ciptaan Tuhan ( matahari merupakan ciptaan Tuhan ) 

2. Anak dapat mengenal benda-benda langit  

3. Anak dapat mengetahui kegunaan matahari 

4. Anak dapat melompati rintangan untuk mengambil gamabar matahari 

5. Anak dapat mengelompokkan gambar matahari 

6. Anak dapat mengetahui keistimewaan dari matahari 

7. Anak dapat mewarnai gambar matahari 

8. Anak dapat merangkak mengambil gambar matahari 

9. Anak dapat menghubungkan gambar dengan lambang bilangannya 

10. Anak dapat menyanyikan lagu “ Matahari Terbenam” 

11. Anak dapat mengurutkan kata  

 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1) Materi Pembelajaran  

a) Melihat video animasi “macam-macam benda langit”  

b) Tanya jawab tentang matahari ciptaan Tuhan  

c) Tanya jawab kegunaan matahari sebagai sumber kehidupan makhluk hidup dibumi 

2) Metode Pembelajaran 

a) Bercerita 

b) Tanya Jawab 

c) Tugas 

3) Media Pembelajaran 

a) Laptop,Jaringan 

b) Video animasi macam-macam benda langit 



c) Gambar benda-benda langit 

d) Pola Gambar matahari 

e) Buku gambar, buku tulis, crayon, pensil 

f) Lembar Kerja Anak 

4) Langkah-Langkah Pembelajaran 

 

TAHAP 

PEMBELAJARAN 

KEGIATAN PEMBELAJARAN ALOKASI WAKTU 

KEGIATAN AWAL 1. Penerapan SOP Penyambutan 

2. Berdoa, salam, bernyanyi 

3. Guru menanyakan kabar anak 

4. Guru mengabsen anak 

5. Guru menanyakan tentang hari, tanggal, bulan dan 

tahun hari ini 

6. Guru menanyakan kegiatan anak sebelum 

berangkat ke sekolah 

7. Menyanyikan lagu pembuka “ matahari terbenam “ 

8. Guru memberikan arahan kegiatan yang akan 

dilakukan anak (SOP) 

9. Menontonkan video animasi benda-benda langit 

10. Guru bercerita tentang benda-benda langit 

11. Tanya jawab tentang benda-benda langit terutama 

matahari 

Area Luar Kelas : 

- Guru memberi contoh olah raga apa yang 

akan dilakukan pagi ini 

- Guru meminta anak untuk berlari melompati 

balok untuk mengambil gambar matahari 

+  3 menit 

KEGIATAN INTI 1. Area Seni 

Guru meminta anak untuk mewarnai gambar 

matahari 

2. Area IPA 

Guru meminta anak untuk mengelompokkan 

gambar matahari 

3. Area Matematika 

Guru meminta anak untuk menghubungkan 

gamabar dengan lambang bilangan yang 

melambangkannya 

4. Area Bahasa 

Guru meminta anak untuk melengkapi kata 

matahari di lembar kerja anak 

 

+ 5 menit 

KEGIATAN 

PENUTUP 

1) Menyanyikan lagu “ Matahari Terbenam “ 

2) Mengulas kegiatan sehari 

3) Memberi tahu kegiatan esok hari 

4) Berdoa, salam, pulang 

+  2 menit 
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5) Sumber Belajar 

a. pola gambar mtahari 

 

 b. Video animasi macam-macam  benda-benda langit 

     https://www.youtube.com/watch?v=Khy54Zj2BzU 

    Video manfaat matahari 

    https://www.youtube.com/watch?v=Pr8SuvEm8ik 

 

c. Gambar- gambar macam-macam benda langit 

 

      
 

     
 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=Khy54Zj2BzU
https://www.youtube.com/watch?v=Pr8SuvEm8ik


d. Lembar Kerja Anak 

 

     
 

D. PENILAIAN PEMBELAJARAN 
 

1. Ceklis 

2. Catatan Anekdot 

3. Hasil Karya 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1. CEKLIS 

TK PERTIWI II JIMBUNG 

SKALA CAPAIAN PERKEMBANGAN HARIAN 

 

Nama Anak : Kelompok : 
Minggu : Bulan : 
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Aspek 

Perkembangan 

Kompetensi Dasar Indikator Penilaian Capaian Perkembangan 

BB MB BSH BSB 

Nilai Agama 

dan Moral 

1.1 Mengenal Tuhan melalui ciptaan- 

Nya 

3.2 Mengenal perilaku baik sebagai 

cerminan akhlak mulia 

4.2 Menunjukkan perilaku santun 

sebagai cerminan akhlak mulia 

Mengenal ciptaan 

Tuhan 

Berdoa sebelum 

dan sesudah 

kegiatan 

    

Fisik Motorik  

3.3 Mengenal anggota tubuh, fungsi, 

dan gerakannya untuk pengembangan 

motorik kasar dan motorik halus. 

 4.3 Menggunakan anggota tubuh 

untuk mengembangkan motoric kasar 

dan 
halus 

 

Melakukan berbagai 

gerakan terkoordinasi 

secara terkontrol, 

seimbang, dan lincah 
(Permen Dikbud 146) 
Melompat melewaati 
rintangan mengambil 
gambar matahari 

    

Kognitif 3.6 Mengenal benda- benda di 

sekitarnya (nama, warna, bentuk, 

ukuran, pola, sifat, suara, tekstur, 

fungsi, dan ciri-ciri lainnya) 

 4.6 Menyampaikan tentang apa dan 

bagaimana benda- benda di sekitar 

yang dikenalnya (nama, warna, 

bentuk, ukuran, pola, sifat, suara, 

tekstur, fungsi, dan ciri-ciri lainnya) 

melalui berbagai hasil karya 

Melakukan kegiatan 

yang menunjukkan 

anak mampu 

mengenal benda 

dengan 

mengelompokkan 

berbagai benda di 

lingkungannya 

berdasar kan ukuran, 

pola, fungsi, sifat, 

suara, tekstur, fungsi, 
dan ciri-ciri. 

    

Bahasa 3.10. Memahami bahasa reseptif 

(menyimak danmembaca)  

4.10. Menunjuk- kan kemampuan 

berbahasa reseptif (menyimak dan 

membaca) 

Melaksanakan 

perintah yang lebih 

kompleks sesuai 

dengan aturan yang 

disampaikan. 

    

Sosial 

Emosional 

2.8 Memiliki perilaku yang 

mencerminkan kemandirian 

Menyelesaikan tugas 

dengan mandiri/tanpa 

bantuan dari guru . 

    

Seni 3.15 Mengenal berbagai karya dan 

aktivitas seni (*)  

4.15. Menunjukkan karya dan 

aktivitas seni dengan menggunakan 

berbagai media 

Menghargai 

penampilan karya seni 

anak lain (misal 

dengan bertepuk 

tangan dan memuji). 

    



2. ANEKDOT 
CATATAN ANEKDOT 

 

Nama : Kelas : 
Usia : Nama Guru : 

 

Tanggal Tempat Waktu Peristiwa/Perilaku KD/Indikator Capaian 

Perkembangan 
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3. HASIL KARYA 

DATA DARI HASIL KARYA 
 

 

Nama Anak : Kelompok : 
Minggu : Bulan : 

 

 

No Hasil Karya Hasil Pengamatan KD/Indikator Capaian 

Perkembangan 

1 *foto *deskripsi *KD/Indikator yang 

muncul 

*capaian 

perkembangan 

masing-masing 

KD 
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CAPAIAN BULANAN 

Bulan : 

………………………………

. 

 
 

Nama Anak : Kelompok : 

 

 
 

KD & 

INDIKATOR 

MINGGU KE- CAPAIAN 

AHIR 

BULAN 

I I
I 

III IV 
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CAPAIAN AKHIR SEMESTER 

Tahun Ajaran 2020-2021 

 
Nama Anak : Kelompok : 

 

 
 

KD & 

INDIKATOR 

BULA

N 
CAPAIAN 

AKHIR 

SMT 

JAN FEB MAR APR MEI  

Perkembangan Nilai Agama dan Moral 

1.1, 3.2, 4.2 

      

Perkembangan Fisik Motorik  

3.3, 4.3 

      

Perkembangan Kognitif 

3.5 

      

Perkembangan Bahasa 

3.10, 4.10 

      

Perkembangan Sosial Emosional 

2.8 

      

Perkembangan Seni 

3.15, 4.15 
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